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Milí spoluobčané,
začal nový rok, a  jak bývá u  většiny 
z nás zvykem, dáváme si různá před-
sevzetí. Ani já nejsem výjimkou a taky 
se snažím něco změnit. Není to však 
nic, čím bych se měl trápit, nic, co by 
mi nabouralo dobrou náladu, kterou 
všichni potřebujeme k řešení problé-
mů. Co může člověk změnit, měl by 
udělat spontánně a  hned, neodda-
lovat. Někteří v  tomto případě mlu-
ví o sobě, že mají silně vyvinutou sla-
bou vůli. Snad to nikoho z vás nepo-
tká a  máte vše pečlivě naplánované, 
jak si ten rok 2020 zpříjemnit. Je dob-
ré mít nějakou vizi a přát si něco zlep-
šit, naučit se, vybudovat, nebo poří-
dit. V  loňském lednovém úvodníku 
jsem psal o  tom, jak si můžeme na-
vzájem plnými hrstmi rozdávat úsmě-
vy a že je to nejlacinější dárek, který 
můžete svým blízkým a přátelům dát. 
Doufám, že se vám to všem povedlo 
a  prožili jste rok 2019 dobře naladě-
ní, se svou rodinou a bez velkých sta-
rostí.
 I nám na radnici se docela dařilo. Vět-
šina akcí byla v plánovaném termínu 
dokončena, některé zdárně pokračují 
a další chystáme. Z těch nejzásadněj-
ších zmíním dokončení DDM, cyklos-
tezku s chodníkem Alej Míru, integro-
vané výjezdové centrum (IVC – do-
končení duben 2020) a z těch nových? 
Zahájení stavebních prací na  auto-
busovém stanovišti (červenec, srpen 
2020), které budou rozděleny na dvě 
etapy. V první etapě bude postavena 
hlavní část, což je kruhovitá budova 

s veškerým příslušenstvím a následně 
ve druhé etapě (2021) bude vybudo-
váno parkoviště před stávající čekár-
nou. Tento prostor si už dlouhá léta 
zaslouží renovaci a moc se všichni tě-
šíme, až bude dílo hotovo (viz foto). 
Dále projektově (snad vyjde i  reali-
začně) plánujeme vybudovat parko-
viště u  nového hřbitova, kde vznik-
ne 46 míst pro osobní automobily. 
Výstavbou parkoviště by mělo čás-
tečně dojít ke  zklidnění dopravy ne-
jen na sídlišti Aleje Míru, ale i u budo-
vy městského úřadu, kde není mož-
né během dne zaparkovat. Město 
není nafukovací a pozemky k výstav-
bě parkovišť také nejsou ideální, tak-
že se snažíme využívat prostory, kte-
ré co nejméně zatíží naše občany. Ne-
chceme ubírat zelené plochy na  síd-
lištích, právě naopak, chceme sídliště 
a jejich okolí zvelebovat. 
V  dalších plánech roku 2020 máme 
vyčleněné finance na  opravy cest 
a chodníků, na rozšíření nových svě-
tel veřejného osvětlení na  podporu 
sportovních, kulturních a  ostatních 
spolků. Nezapomínáme také na soci-
ální oblast a domovy pro seniory, kde 
se velmi dobře o  naše občany sta-
rají a  my jim za  tuto péči děkujeme. 
Všichni jednou zestárneme, budeme 
potřebovat pomoc a ne každý má to 
štěstí, že se rodina postará.
Pokračování také mají besedy s obča-
ny v Senior Pointu, jen s trochu upra-
veným intervalem, a  to jednou za  tři 
měsíce. Očekáváme od  toho vět-
ší prostor na  realizaci vašich názorů 

a žádostí, kterých se nám za celý loň-
ský rok sešlo velmi mnoho. Velmi si 
ceníme, že máte zájem s  námi mlu-
vit a že se nebojíte i kritizovat někte-
ré naše kroky. My zase máme rychlej-
ší zpětnou vazbu a můžeme ve svých 
plánech uvažovat nad změnami, kte-
ré v  konkrétních případech lze pro-
vést. Je to jen jedna z mála možnos-
tí, jak si na  těchto besedách navzá-
jem vyměnit názory, a za to moc dě-
kujeme.
Milí spoluobčané, rok 2020 má hodně 
předpokladů být pro všechny z  nás 
úspěšný. Je to ale pouze v  případě 
materiálních hodnot, které máme 

možnost získat, nebo díky kte-
rým můžeme někoho zabez-
pečit. Peníze jsou samozřejmě 
potřeba, ale jsou hodnoty, kte-
ré nikdy nenahradíte a  nekou-
píte. Zdraví, láska, přátelství, 
pokora. Kéž bychom všichni 
měli, nebo chtěli mít tyto hod-
noty, kéž by ubylo nenávisti, zlo-
by a strachu. K tomu všemu není 
potřeba měnit rok, tím je třeba 
se celý rok řídit.
Přeji vám všem pevné zdraví 
a vykročení do nového roku tou 
správnou nohou. 
� Luboš Čmiel,  
� místostarosta města
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19.11.2019 – o tom, jak i v dnešní moder-
ní době můžou být ještě občané vůči ži-
votnímu prostředí nezodpovědní, vypo-
vídá nahlášení černé skládky v lesním po-
rostu lokality Radvanov. Na místě hlídka 
MěP zjistila, že skládka zde byla navezena 
pravděpodobně ze stavebních úprav, po-
něvadž obsahovala různý stavební mate-
riál a sklo. Rozsahem představovala jedno 
nákladní auto. Věc byla nahlášena na od-
bor životního prostředí a po pachateli za-
ložení černé skládky se pátrá.
21.11.2019 – dva nepoučitelní muži, kte-
ří již v minulosti byli několikráte upozor-
něni na porušování právních norem kon-
zumace alkoholu na veřejném prostran-
ství, byli opět přistiženi u  zásobovací 
rampy potravin na  ulici Dukelská. Stíž-
nosti ze strany občanů na  tuto skupin-
ku osob se hromadí, a proto do budouc-
na bude MěP řešit tento nešvar i s maji-
teli prodejen, kteří konzumaci alkoholu 
u těchto provozoven umožňují.
25.11.2019 – bylo oznámeno, že na  au-
tobusovém stanovišti neznámý, podna-
pilý muž napadá verbálně i fyzicky obča-
ny. Hlídka se dostavila na místo, kde před 
vestibulem čekárny stál viditelně podna-
pilý muž, který svým chováním narušoval 
občanské soužití. K hlídce se během zá-
kladních úkonů choval arogantně, agre-
sivně a nespolupracoval. V zájmu ochra-
ny a  zabránění následného protiprávní-

ho jednání z jeho strany bylo rozhodnu-
to o převozu muže na záchytnou stanici.
28.11.2019 – bylo přijato oznáme-
ní o  podivném chování řidiče, pravdě-
podobně pod vlivem alkoholu, který 
se snaží odjet vozidlem po ulici Lipové. 
Hlídka MěP se ihned dostavila na  uve-
denou ulici, kde zaregistrovala vozidlo, 
jak se atypickým manévrem snaží vy-
couvat. Hlídka vozidlo předjela a poky-
nem přiměla řidiče zastavit vozidlo. Ři-
dič byl uzamčený vevnitř a až po něko-
likáté výzvě strážníků odemkl a  proká-
zal svou totožnost. Po  dechové zkouš-
ce mu bylo naměřeno 2,12 promile alko-
holu v dechu. Věc si převzala Policie ČR. 
1.12.2019 – hlídka při pravidelné kontro-
le katastru zjistila, že v zadní části schodiš-
tě budovy DDM se nachází na zemi spící 
muž. Tento byl probuzen a vyzván k pro-
kázání totožnosti. Bylo zjištěno, že 29letý 
občan Polské republiky si zde dočasně 
ustlal a schoval se před deštěm. Po lustra-
ci bylo muži nařízeno, aby prostory uklidil 
a pokračoval do své rodné země. 
2.12.2019 – přijato oznámení, že v jed-
né z místních provozoven přistihli muže 
při krádeži zboží. Hlídka na  místě zjis-
tila, že muž, který se nacházel v  pro-
storu prodejny, odcizil potraviny, které 
schoval pod bundu a  bez placení pře-
šel přes pokladny. Po kontrole totožnos-
ti dotyčného a základní lustraci v regis-

tru přestupků bylo rozhodnuto o ozná-
mení věci příslušnému správnímu orgá-
nu města.
5.12.2019 – bylo oznámeno, že v  jed-
né jablunkovské provozovně mají pro-
blémového hosta. Hlídka se dostavila 
na místo, kde spatřila u toalet na zemi se-
dět muže. Muže následně vyvedla z pro-
vozovny a vyzvala k prokázání totožnosti. 
Ten začal na hlídku následně fyzicky úto-
čit, a  proto bylo použito donucovacích 
prostředků. Poněvadž nespolupracoval 
a  ve  svém útočení pokračoval, bylo roz-
hodnuto o převozu na záchytku. Hladina 
alkoholu u dotyčného po dechové zkouš-
ce ukázala 2,93 promile.
9.12.2019 – přijala hlídka MěP žádost 
o  pomoc při zpacifikování muže, který 
fyzicky napadl ženu u  domu s  pečova-
telskou službou na ulici Bezručova. Hlíd-
ka se dostavila na místo, kde se na přileh-
lém parkovišti nacházel sedící muž, kte-
rý měl pěnu u úst a hlasitě plakal. Byl vy-
zván k prokázání totožnosti. Muž násled-
ně přiznal, že napadl matku své přítelky-
ně, že si není vědom následků svého cho-
vání a že se léčí s psychickými problémy. 
Dle svědků tento muž napadl ženu agre-
sivním způsobem. Na místo se dostavila 
RZS a za asistence strážníku byl dopraven 
muž na psychiatrickou léčebnu nemocni-
ce Třinec. Věc je v šetření Policie ČR. 

Mgr. Pavel Kufa – velitel MěP Jablunkov

MĚSTSKÁ POLICIE JABLUNKOV – informuje

Zastupitelstvo města schválilo 
na svém 7. zasedání dne 17. prosince 
2019 rozpočet města na rok 2020.
Rozpočet města předpokládá dosaže-
ní celkových příjmů ve výši 181.210,0 
tis. Kč a  celkových výdajů ve  výši 
198.780,0 tis. Kč. Vzniklý rozdíl ve výši 
17.570,0 tis. Kč je finančně kryt okru-
hem tzv. financování, který obsahu-
je jednak zapojení zůstatku z  před-
chozího roku a  dále výdaje na  splát-
ky úvěrů a půjček.
V  následujících tabulkách uvádíme 
údaje o příjmech, financování a výda-
jích dle jednotlivých kategorií:

U schváleného rozpočtu je dodržená 
rozpočtová rovnice:  
PŘÍJMY + FINANCOVÁNÍ = VÝDAJE. 
Podrobný rozpočet je k dispozici 
na webových stránkách města  
(www.jablunkov.cz, v sekci Město  
→ Rozpočet a závěrečný účet města).

Rozpočet města na rok 2020 schválen
PŘÍJMY MĚSTA (v tis. Kč)
Daňové příjmy 102.407,0
Nedaňové příjmy 10.803,0
Kapitálové příjmy 50,0
Dotace 67.950,0
Příjmy celkem 181.210,0

FINANCOVÁNÍ (v tis. Kč)
Zapojení zůstatku finančních prostředků 19.820,0
Splátky dlouhodobých úvěrů a půjček -2.250,0
Financování celkem 17.570,0

VÝDAJE MĚSTA (v tis. Kč)
Lesní hospodářství 325,0
Doprava 16.324,0
Vodní hospodářství 6.541,0
Vzdělávání 19.775,0
Kultura, sdělovací prostředky 7.532,0
Sport a zájmová činnost 3.480,0
Bydlení, komunální služby a územní rozvoj 45.132,0
Ochrana životního prostředí 18.435,0
Sociální služby 2.972,0
Civilní připravenost na krizové stavy 20,0
Bezpečnost a veřejný pořádek, Požární ochrana a IZS 11.149,0
Státní správa a územní samospráva 60.118,0
Finanční operace 6.450,0
Ostatní činnosti 527,0
Výdaje celkem 198.780,0
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Stalo se v lednu… 

1639	- (15.1.) Císař Ferdinand III. potvrzuje výsady 
města Jablunkova.

1911	 - (1.1.) Byla vysvěcena nová budova soudu. 
Vedle budovy stála věznice, obehnaná 
vysokou zdí.

1974	- (8.1.) Otevřena nová prodejna masa 
a potravin pod Alžbětinkami. Hodnota díla 
1 350 000 Kčs.

1980	- (1.1.) K městu Jablunkovu byl přičleněn 
Hrádek s 1 617 obyvateli. V Jablunkově žilo 
15 973 obyvatel, z toho 10 451 Čechů, 5 299 
Poláků, 209 Slováků a 14 občanů ostatních 
národností.

Okénko do historie Jablunkova

Cenu města uděluje Jablunkov svým 
občanům již od  roku 2011 a  nehod-
lá na  tom nic měnit ani v  roce letoš-
ním. Je opět na  vás, jablunkovských 
občanech, kdo se z  kovaného jablíč-
ka, jehož autorem je šikovný kovář Ja-
kub Navrátil, bude radovat na  letoš-
ním městském jarmarku. Ten se bude 
v  Jablunkově konat, stejně jako kaž-
dý rok, v červenci kolem svátku svaté 
Markéty.
Cenu uděluje vedení města jako pro-
jev uznání osobnostem či subjektům, 
které se nějakým způsobem pozitiv-
ně zapsaly do  života města, a  může 
být udělena také in memoriam. Nomi-
nační listinu najdete na  webu města 
nebo na odboru školství a kultury jab-
lunkovské radnice. Podávat návrhy lze 
do 30. dubna 2020. 

MěÚ Jablunkov,  
odbor školství a kultury

Kdo letos získá Jablunkovské jabko?

Podpořit organizátory kulturních 
a  sportovních akcí, ale také jablun-
kovské sportovní kluby a  folklor-
ní soubory hodlá Město Jablunkov 
i v  roce 2020. O neinvestiční účelové 
dotace tak mohou žádat spolky i  fy-
zické osoby, a  to na  projekty, které 

obohatí život našich občanů a přede-
vším dětí a  mládeže. Připomínáme, 
že termín uzávěrky žádostí o  dotace 
je 13. března 2020 a  maximální výše 
dotace na jeden projekt je 50 000 Kč. 
Bližší informace a  potřebné formu-
láře žádosti o  grant jsou k  dispozici 
na odboru školství a kultury Městské-
ho úřadu Jablunkov (Mgr.  Dana Ko-
hutová, tel. číslo: 558 340 677, e-mail: 
dana.kohutova@jablunkov.cz) nebo 
na webových stránkách města www.
jablunkov.cz.

MěÚ Jablunkov, odbor školství 
a kultury, Mgr. Dana Kohutová

Město opět poskytne dotace v oblasti 
kulturní a sportovní 

Vážení a milí Jablunkované!
Rok 2020 je sice ještě v  plen-
kách, ale už nám přece jenom sta-
čil přinést pár novinek. Třeba tu, 
že Jablunkovské centrum kultu-
ry a informací (JACKi) vydává svůj 
vlastní měsíčník. A proto budeme 
moci v  Jabku věnovat více místa 
tomu, co zajímá vás, naše věrné 
čtenáře. 
Vypisujeme tedy takový malý 
konkurz nápadů na téma: „O čem 
bych si letos ve  zpravodaji rád 
přečetl (ráda přečetla)…“ 
Možná byste v Jabku uvítali spo-
lečenskou rubriku a  poslali je-
jím prostřednictvím blahopřání 
svým blízkým. Nebo by vás po-
těšilo více fotografií jablunkov-
ských zákoutí, které byste nám 
třeba sami posílali. Anebo byste 
se rádi dozvěděli více o  zajíma-
vých lidech pocházejících z  jab-
lunkovského regionu… A  mož-
ná máte úplně jiné, zcela neotře-
lé nápady. A v tom případě: Sem 
s  nimi! Těšíme se na  vaše e-mai-
ly, dopisy či telefonáty. Může-
te je směrovat na  odbor školství 
(Mgr. Terezie Műllerová, tel. číslo: 
558  340  675, e-mail: terezie.mul-
lerova@jablunkov.cz, Mgr.  Dana 
Kohutová, tel. číslo: 558  340  677, 
e-mail: dana.kohutova@jablun-
kov.cz). 

MěÚ Jablunkov,  
odbor školství a kultury

Výzva  
pro čtenáře
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Jablunkov je městečko sice malé a prv-
ní na rozbřesku, ale i v něm žijí lidé, kte-
ří si zaslouží pozornost nás ostatních. 
A  protože pro vás chceme v  letošním 
roce udělat obsah našeho zpravodaje 
zase o  něco zajímavější, rozhodli jsme 
se, že vám v každém novém čísle před-
stavíme jednoho člověka, který „pat-
ří mezi nás“. Pomyslný štafetový kolík 
první osobnosti předáme my sami. Vy-
brali jsme paní Alenu Starou a  důvo-
dů máme hned několik. Za prvé patřila 
mezi první osobnosti Jablunkova, kte-
rým byla v roce 2011 udělena cena měs-
ta, a za druhé třeba proto, že vykonávala 
mnoho let práci kronikářky města a také 
se věnovala sběru místní lidové sloves-
nosti. Kdo štafetu převezme v  únoro-
vém čísle, to pak už necháme jen na ní.
Paní Alena Stará je první Jablunko-
vankou, která nepochybně „patří 
mezi nás“. A jsme si jisti, že ji většina 
z  vás také dobře zná. Do  novodobé 
historie Jablunkova se zapsala coby 
dlouholetá kronikářka města, a  tak 
naše první otázka samozřejmě smě-
řuje právě k této její funkci:
Jak jste se k psaní jablunkovské kroni-
ky vlastně dostala?
Řekla bych, že tak nějak náhodou. Před 
rokem 1989 byl kronikářem učitel a poz-
ději ředitel Gemroth a já v té době psala 
závodní kroniku Kohinorky. Když přišla 
sametová revoluce, pan ředitel z pocho-
pitelných důvodů už pokračovat v psa-
ní nechtěl. O pár let později, v roce 1995, 
mě oslovilo vedení města, zda bych ji 
tedy nepsala já, když už mám nějakou 
tu zkušenost. Souhlasila jsem ze dvou 
důvodů – jednak jsem měla historii od-

jakživa ráda a za druhé Jablunkov zkrát-
ka miluji. Ovšem navázat po šesti letech 
bylo poměrně obtížné. Bylo třeba, aby 
kronika kontinuálně pokračovala, a  tak 
jsem musela události zpětně doplnit. 
Tehdy mi pomohli především lidé, které 
jsem navštěvovala, a společně jsme dali 
dohromady chybějící údaje. 
Zmínila jste, že máte historii ráda. 
Ovlivnil vás v tomto směru někdo kon-
krétní?
Shodou okolností to byli učitelé, kdo 
ve  mně probudil lásku k  historii. Nej-
prve pan učitel Srovnal, který byl mým 
třídním na měšťance. Řekla bych o něm, 
že to byl takový „milý ras“. Byl tvrdý, ale 
spravedlivý a  já na  něho ráda vzpomí-
nám. Druhým člověkem byl pan učitel 
Jedlička, který se zabýval historií a přes-
tože nepocházel odsud, měl to tu rád. 
A do třetice na střední škole mě hodně 
ovlivnil pan profesor Pavel Rusek, zná-
mý sbormistr Slezanu. Jako jeho stu-
dentka jsem s ním chodila po kraji sbírat 
a zapisovat lidové písničky. On zapisoval 

Patří mezi nás… Znáte je?
noty a já slova. Z této spolupráce vznikl 
zpěvník se třemi stovkami lidových pís-
niček. 
Přiznala jste se, že milujete svoje rod-
né město. Žijete v něm celý život?
Ano, narodila jsem se tu, za  což děku-
ji svým rodičům, protože pořídit si dítě 
do  válečné doby byl poměrně odváž-
ný kousek. A nikdy jsem se z Jablunkova 
neodstěhovala. Jediné mé stěhování se 
odehrávalo po svatbě, a to jsem se pře-
stěhovala pouze z  Bídy na  Bělou. A  to, 
jak víte, není zrovna daleko. 
Já mám opravdu Jablunkov velmi ráda, 
protože, ačkoliv někteří historici tvr-
dí, že jeho název není odvozen od jabl-
ka, mně ho zkrátka připomíná. Je stej-
ně krásný jako jablíčko, stejně tak voní, 
ovšem při bližším ohledání také zjistí-
te, že se v něm kouskem drápku zasek-
lo i ono mytické jablko sváru. 
Kdybyste mohla porovnat život v Jab-
lunkově kdysi a nyní. Chtěla byste něco 
z doby dávno minulé vrátit?
Za  časů našich rodičů a  prarodičů byl 
život v tomto kraji velmi těžký. Ale lidé 
k  sobě měli mnohem blíž. Říká se, že 
když je bída a  nedostatek, lidé jsou 
k sobě vlídnější, pomáhají si, jak jen mů-
žou. A to mi v dnešní době trochu chy-
bí. Dnes máme všeho dost, jen té vřelos-
ti a lásky mezi lidmi nějak ubylo. 
Říkala jste, že vás ovlivnili učitelé. Ti se 
sem většinou dostali na umístěnky. Při-
jížděli odjinud, ale málokdy tento kraj 
opustili. Založili rodiny, usadili se tu. 
Čím myslíte, že si je tento region získal?
Slyšela jsem mnoho příběhů o tom, jak 
sem přijížděli pedagogové z jiných částí 
poválečné republiky, aby zde učili. A jak 
jim bylo hned poté, co vystoupili v Ná-
vsí z vlaku a nerozuměli místním ani slo-
vo, jasné, že to tu opravdu nebudou mít 
lehké . Ale oni se svého úkolu zhosti-
li s  vervou a  splnili ho, za  což jim patří 
dík. Protože další generace vzdělaných 
lidí už pochází odtud. A myslím si, že je 
zdejší kraj okouzlil právě tím, že i přes-
to, jak je drsný, má své neopakovatelné 
kouzlo…
A na závěr tu pro Vás mám úkol: Vy-
berte prosím do  únorového vydání 
Jabka další osobnost, která patří mezi 
nás.
Pro mne je takovou osobností Leon Je-
žowicz, kterého si velmi vážím za to, ja-
kým je odborníkem ve své profesi a jak 
moc se zasloužil o šíření naší lidové pís-
ničky. 

Děkuji za rozhovor.  
Mgr. Dana Kohutová
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Finanční pomoc na zmírnění dopadů kůrovcové kalamity v lesích za období od 1. 10. 2017 do 31. 12. 2018
Kdo může být žadatelem:
- vlastník lesa nebo jiná osoba s právy a povinnostmi vlastníka lesa podle § 58 odst. lesního zákona ke dni příjmu žádosti 

(např. nájemce, pachtýř, vypůjčitel),
- pouze vlastníci nestátních lesů mimo území národních parků a jejich ochranných pásem a mimo vojenských újezdů
Výše příspěvku:
- součin objemu jehličnatého dříví z nahodilé těžby v porostní skupině za čtvrtletí a sazby příspěvku pro toto čtvrtletí

Čtvrtletí 	 Sazba v Kč/m3

4. Q 2017 	 26
1. Q 2018 	 152
2. Q 2018 	 256
3. Q 2018 	 375
4. Q 2018 	 510

Doložení objemu jehličnatého dříví v daném čtvrtletí:
- účetním nebo daňovým dokladem o provedení těžby nebo soustřeďování dříví – v případě provedení dodavatelem, nebo
- pracovním lístkem (výrobní, mzdový nebo výrobně mzdový lístek) – v případě provedení těžby nebo soustřeďování dříví 

vlastními zaměstnanci, nebo
- účetním nebo daňovým dokladem o prodeji dříví nebo smlouvou o prodeji dříví – v případě prodeje dříví
Pozn:
Pokud v předložených účetních nebo daňových dokladech ani v souvisejících výrobních dokladech (v pracovních lístcích, v odvozních lístcích) nejsou uvedeny objemo-
vé jednotky, přepočítají se peněžní jednotky (za prodej, těžbu nebo soustřeďování dříví) na objem dříví (z ceny bez daně z přidané hodnoty, pokud je v dokladu vyliše-
na) pomocí těchto sazeb: 1 452Kč/m3 pro prodej dříví v roce 2017, 1205 Kč/m3 pro prodej dříví v roce 2018, 187 Kč/m3 pro těžbu dříví, 252 Kč/m3 pro soustřeďování dříví. 
Pro převod prostorových metrů na plnometry se použije převodní číslo 0,64.
Podmínka poskytnutí dotace:
- v zákonné lhůtě (dle § 31 odst. 6 lesního ve spojení s příslušným opatřením obecné povahy) řádně obnovit lesní porosty 

na holinách vzniklých nahodilou těžbou jehličnatého dříví, na kterou byl poskytnut finanční příspěvek
Jak podat žádost:
- žádost se sestavuje v modulu pro žadatele (odkaz je umístěn na internetové stránce Ministerstva zemědělství na adre-

se EAGRI.CZ/PRISPEVKY-KUROVEC),
- pro vlastníky lesů, kteří chtějí do modulu pro žadatele vkládat data hromadně exportem z vlastního výrobního/pro-

vozního SW, je k dispozici šablona XSD,
- příjem žádostí probíhá od 29. 11. 2019 do 28. 2. 2020,
- žádost sestavenou v modulu je nutné vytisknout a nechat potvrdit odborným lesním hospodářem, 
- podepsanou žádost je možné podat na příslušný krajský úřad, v jehož územní působnosti leží katastrální území, 

ve kterém byla nahodilá těžba jehličnatého dříví provedena:
	 ■ osobně,
	 ■ písemně,
	 ■ datovou zprávou do datové schránky,
- podává se pouze jedna souhrnná žádost za IV. 2017 a rok 2018
Kde zjistit další informace k pravidlům dotace a podrobný návod
- na webové stránce Ministerstva zemědělství www.mze.cz, rozcestník eAgri – Lesy, záložka Dotace v lesním hospodář-

ství a myslivosti, odkaz Finanční příspěvky na zmírnění dopadů kůrovcové kalamity,
- na emailové adrese prispevky-kurovec@mze.cz, na telefonní lince 222 815 031 (úterý-pátek od 8 do 12 hodin),
- na příslušném krajském úřadě, odboru životního prostředí,
- u svého odborného lesního hospodáře,
- s technickými problémy při práci s modulem pro žadatele se obracejte na helpdesk@mze.cz.
- pro drobné vlastníky lesů zařízené v lesní hospodářské osnově, kteří nejsou účetní jednotkou, zpracoval SVOL po-

drobný návod k ručnímu vyplnění žádosti v modulu pro žadatele – k dispozici na www.svol.cz
Navzdory naší snaze se však nepodařilo zajistit, aby o tento finanční příspěvek mohli žádat drobní vlastníci, pokud v uvede-
ném období provedli těžbu i soustřeďování dříví svépomocí a vytěžené dříví se jim nepodařilo prodat - nemají potřebné do-
klady pro prokázání objemu těžby podle schválených zásad.
SVOL vybojoval finanční pomoc pro nestátní vlastníky lesů po  složitých jednáních. Využijte 
proto možnosti získání příspěvku v maximální možné míře a podejte žádost o finanční 
příspěvek na zmírnění dopadů kůrovcové kalamity co nejdříve.
Upozorněte na možnost získání příspěvku rodinné příslušníky,  
přátele, známé a další vlastníky lesů.
Výzvu vydalo Sdružení vlastníků obecních a soukromých lesů v ČR (zkr. SVOL),  
www.svol.cz, dne 6. 12. 2019.

Informace pro vlastníky lesa
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Informace  
z Moravskoslezského kraje 
Vážení občané,
v  Novém roce bych vám chtěla popřát 
hodně zdraví, štěstí a pohody.
Dne 12.12.2019 se konalo Zastupitel-
stvo Moravskoslezského kraje, kde byl 
schválen rozpočet na rok 2020. Navrho-
vaný rozpočet Moravskoslezského kra-
je na  rok 2020 je v  celkové výši 10.788 
mil. Kč a je sestaven jako schodkový. Sal-
do - rozdíl mezi příjmy ve výši 10.195 mil. 
Kč a výdaji ve výši 10.788 mil. Kč je kryt 
financováním ve  výši 593 mil. Kč. K  fi-
nancování schodku kraj používá zejmé-
na prostředků (úspor) rozpočtu kraje 
na rok 2019. Použití úvěrových prostřed-
ků se minimalizuje a dochází ke změně 
poměru mezi splátkami úvěrů a čerpá-
ní úvěru. Od roku 2019 jsou splátky úvě-
rů vyšší, což příznivě ovlivňuje výši za-
dluženosti kraje, dochází hlavně ke sni-
žování dlouhodobého dluhu. Kraj nevy-
užije pro rok 2020 nasmlouvaných úvě-
rových rámců v  plné výši a  prostřed-
nictvím financování rovněž zapojí pro-
středky mimorozpočtových fondů kra-
je. Přestože rozpočet na rok 2020 je na-
vrhován ve výši téměř 11 mld. Kč, lze re-
álně očekávat, že celkové zdroje stejně 

jako výdaje rozpočtu Moravskoslezské-
ho kraje dosáhnou v roce 2020 úrovně 
okolo 30 mld. Kč.
Příjmy jsou oproti roku 2019 zvýše-
ny o  750 mil. Kč. Navýšení je umožně-
no zejména z důvodu plánovaných vyš-
ších příjmů ze sdílených daní (o 300 mil. 
Kč oproti schválenému rozpočtu na rok 
2019), což je dáno příznivým vývojem 
inkasa v  roce 2019 a  pokračujícím růs-
tem ekonomiky, který je Ministerstvem 
financí v  příštím roce predikován me-
ziročně na  úrovni cca 2 %. Výši příjmů 
v roce 2020 ovlivní přijetí dotací z ope-
račních programů v rámci programové-
ho období 2014 – 2020. Většina z těchto 
příjmů je ale určena na splacení úvěru.
Výdaje jsou oproti roku 2019 navrže-
ny o  503 mil. Kč vyšší, což je způsobe-
no hlavně růstem mandatorních výdajů. 
Zvyšují se výdaje na samosprávné a jiné 
činnosti zajišťované prostřednictvím KÚ 
(např. výdaje na  dopravní obslužnost 
jsou meziročně vyšší o 159 mil. Kč) a rov-
něž se zvýšily příspěvky na provoz pří-
spěvkovým organizacím v důsledku ze-
jména navýšení platových tarifů od 1. 1. 
2020 v dotčených odvětvích. Přesto me-
ziročně rostou i  výdaje na  reprodukci 
majetku kraje a výdaje na akce spolufi-

nancované z EU, i když zde již není tak 
výrazný růst s  ohledem na  konec pro-
gramového období. Předkládaný návrh 
rozpočtu na  rok 2020 obsahuje rezer-
vy ve výši 90 mil. Kč na mimořádné akce 
a ve výši 20 mil. Kč pro rozvoj znevýhod-
něných částí kraje. Na přípravu nových 
projektů spolufinancovaných z EU je vy-
členěno 83 mil. Kč. Předpokládáme, že 
takto sestavený rozpočet podpoří udr-
žení dlouhodobého mezinárodního ra-
tingu kraje na úrovni A1 s výhledem sta-
bilním.
Pěkné lednové dny!

Ing. Kateřina Chybidziurová, Člen 
zastupitelstva Moravskoslezského kraje 

Regionální koordinátor značky „GÓ-
ROLSKO SWOBODA regionální pro-
dukt®” Leszek Richter se podělil o  své 
zkušenosti a osvědčené postupy z 12le-
tého řízení značky na konferenci ve Var-
šavě a  na  pracovním setkání ve  městě 
Pszczyna. Výsledkem setkání v Pszczy-
ně je začátek realizace projektu na vy-
tvoření tamní regionální značky. 
Konference „Značkové produkty ven-
kovského turistického ruchu” se kona-
la 22. listopadu 2019 v  Paláci kultury 
a  vědy ve  Varšavě v  rámci prestižního  
27. Mezinárodního veletrhu cestovního 
ruchu TT Varšava 2019. Na pozvání pol-
ské federace venkovské turistiky „Gos-
podarstwa Gościnne” a místní turistické 
organizace „Kraina Lessowych Wąwo-
zów” vystoupil Leszek Richter, regio-
nální koordinátor značky „GÓROLSKO 
SWOBODA regionální produkt®”. Jeho 
prezentace o fungování systému ozna-
čování lokálních produktů ve  Slezsku, 
v  Moravskoslezském kraji a  Kysuckých 
Beskydech na  česko-polsko-slovenské 
hranici se setkala s velkým zájmem po-
sluchačů z řad představitelů turistického 
průmyslu. „Profesorka Magdalena Kach-
niewska z Varšavské ekonomické školy, 
nezpochybnitelná autorita v oblasti ces-

tovního ruchu a územního marketingu, 
vyjádřila obdiv k úspěšné implementa-
ci značky ve 3 státech. Ocenila také po-
tenciál skrytý ve značce pro další rozvoj 
udržitelného cestovního ruchu v  regi-
onu,” říká Leszek Richter.
Dne 28. listopadu 2019 uspořádalo ve-
dení okresu Pszczyna pracovní schůzku 
k projektu implementace místní značky 
regionu Pszczyna. „Náš okres je bohatý 
na  producenty a  nadšence, kteří vyrá-
bějí zajímavé místní produkty. Chceme, 
aby se jejich činnost stala vizitkou naše-
ho regionu a  aby ho propagovali pro-
střednictvím svých produktů a  služeb. 
Chceme s nimi vytvořit značku regionu 
Pszczyna, která by se stala naší společ-
nou značkou kvality,” říká Damian Cies-
zewski, místostarosta Pszczyny.

Na setkání vystoupil i Leszek Rich-
ter, odborník na  zavádění systé-
mu označování místních produk-
tů v  mikroregionu Górolsko Swo-
boda, který se touto činností za-
bývá od  roku 2007. „Po  mé před-
nášce následovala věcná diskuse, 
v jejímž důsledku se místní výrob-
ci a zástupci ubytovacích a stravo-
vacích služeb rozhodli pro realizaci 
projektu. Okres Pszczyna tak bude 

pokračovat v  přijímání dalších potřeb-
ných opatření pro zavedení regionální 
značky v úzké spolupráci s Místní skupi-
nou Polského kulturně-osvětového sva-
zu v Jablunkově,” shrnul Leszek Richter. 
Realizace projektu je možná díky dlou-
hodobé spolupráci MS PZKO v  Jablun-
kově s iniciátorem projektu - Sdružením 
milovníků regionu Pszczyna.

Tereza Tomiczková - PR koordinátor 
značky „GÓROLSKO SWOBODA 

regionální produkt®”
mobil: (+420) 776 231 007,  

e-mail: tereza.tomiczkova@seznam.cz

MIKROREGION GÓROLSKO SWOBODA
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Gmina Gogolin wraz z  Miastem 
Jabłonków realizują projekt, który ma 
celu stworzenie warunków do nawią-
zania i rozwoju współpracy pomiędzy 
środowiskami sportowców z  terenu 
Gminy Gogolin i  Miasta Jabłonków. 
W ramach projektu odbyły się 4 spot-
kania, podczas których zorganizowa-
no turnieje tenisa ziemnego. Spotka-
nia te były nie tylko okazją do trans-
granicznej rywalizacji sportowej, 
ale przede wszystkim do  nawiąza-
nia polsko-czeskich przyjaźni. Pod- 
czas wizyt w Gogolinie i Jabłonkowie  
poza emocjami sportowymi nie za-
brakło atrakcji dla osób towarzyszą-

cych i  dzieci, które poza grą w teni- 
sa mogły poznawać partnerskie mia- 
sta, uczestniczyć m.in. w grze te-
renowej po  mieście Gogolinie, czy 
zwiedzić muzeum biblii w Jabłon-
kowie. Jednym z wyjątkowych punk-
tów programu były 14 urodziny cze-
skiej uczestniczki projektu. Poza tra-
dycyjnym „Sto lat” na  stole pojawił 

się przepyszny tort w kształcie rakie- 
ty tenisowej, przygotowany przez 
jedną z polskich uczestniczek. Na za-
kończenie najlepsi tenisiści otrzyma-
li pamiątkowe statuetki, a dzieci ple-
caki tenisowe. Projekt ten jest dosko-
nałym przykładem znanego hasła, iż 
sport łączy ludzi.

Robert Smiatek, Gogolin 

Rakiety na start

Program INTERREG V-A Republika Czeska – Polska 2014 – 2020 – Projekt „Rakiety na start”
Projekt „Rakiety na start”. Umowa nr CZ.11.4.120/0.0/0.0/16_009/0001701

	 Nově schválené obecně 
závazné vyhlášky města

Dne 17.12.2019 Zastupitelstvo 
města schválilo čtyři nové obecně 
závazné vyhlášky. Jsou to:

•	obecně závazná vyhláška 
o místním poplatku ze psů, 

•	obecně závazná vyhláška 
o místním poplatku z pobytu, 

•	obecně závazná vyhláška 
o místním poplatku za provoz 
systému shromažďování, 
sběru, přepravy, třídění, 
využívání a odstraňování 
komunálních odpadů,

•	obecně závazná vyhláška 
o pravidlech pro pohyb psů 
na veřejných prostranstvích, 
o trvalém označovaní psů, 
a o evidenci označených psů 
a jejich majitelů.

Platné jsou již od 1.1.2020, s jejich 
zněním se můžete seznámit 
na webových stránkách města 
Jablunkova – www.jablunkov.cz

	 Povinné čipování psů

	 Zvýšení důchodů

	 Změna jízdních 
řádů, včetně  
nových  
dopravců

	 Změna výše 
mateřského  
příspěvku

Novinky  
roku 2020
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	 V  úterý 21. 1. 2020 od  15.00 
do 18.00 se můžete těšit na dal-
ší hravé odpoledne v  rám-
ci cyklu "JDĚTE VEN!", tento-
krát na  téma Království sně-
hu a ledu. Podíváme se na to, 
jak vznikají sněhové vločky, 
zkusíme malovat na  sníh, po-
hrajeme si s  ledovou staveb-
nicí nebo si vyzkoušíme, co se 
může stát, když si v  zimě bu-
deme chtít venku hrát s bubli-
fukem. Program je vhodný pro 
děti od pěti let. 

	 Zveme všechny holky na  akci 
„GIRLS NIGHT!“ Zažijete 
spoustu zábavy, líčení, vlaso-
vé studio a hlavně soutěž Miss 
DDM 2020. Holčičí noc bude 
probíhat ve  dnech 17. - 18. 1. 
2020 v  prostorech DDM. Při-
hlašovat se můžete od  7. 1. 

do 13. 1. 2020, cena 180 Kč.
	 Zveme vás na další akci z cyk-

lu „ARTE WORKSHOPY“ pro 
děti se speciálními vzdělá-
vacími potřebami. Těšíme se 
na  vás 17. 1. 2020 od  15 hod. 
v  MŠ na  Bezručové 130. Hlas-
te se u  Mgr.  Zuzany Karpecké 
do 15. 1. 2020.

	 DDM Jablunkov srdečně zve 
všechny děti na lednové „TVO-
ŘIVÉ DÍLNIČKY“, které se bu-
dou konat v pátek 24. 1. 2020 
od 15 hod. v prostorách DDM. 
Je třeba se přihlásit v kancelá-
ři DDM Jablunkov nebo online 
přes webové stránky. 

	 Ve  dnech 30. 1. - 1. 2. 2020 
nás čeká první „víkendovka" 
v novém roce 2020. Budeme se 
na vás těšit v  turistickém stře-
disku Jasení. Víkendový po-

byt bude tentokrát na  téma 
"ANGRY BIRDS"! Cena 460Kč. 
Přihlašování je možné od  7. 1. 
do 27. 1. 2020. 

Bližší informace o  všech ak-
cích průběžně zveřejňujeme 
na  internetových stránkách 
http://www.ddm.jablunkov.
cz/ a  FB DDM https://www.
facebook.com/jablunkovd-
dm/?fref=ts

Moc se na vás těší zaměstnanci DDM

INFO O AKCÍCH DDM JABLUNKOV – leden 2020

Art Club DDM Jablunkov II.
Čt 18:00 - 19:30
1200,-
Vedoucí: Mgr. Zuzana Karpecká

Bodyform II.
Po 19:00 - 20:00
850,-
Vedoucí: Mgr. Jana Sagitariová

Fitness Gym II.
Pá 17:00 - 18:00
850,-
Vedoucí: Bc. Kamila Walková
	
Fitness II.
Pá 6:30 - 7:30
850,-
Vedoucí: Bc. Kamila Walková

Flowin
Čt 18:00 - 19:00
1200,-
Vedoucí: Ludmila Rihová

Hormonální jóga
Pá 10:30 - 11:30
2250,-
Vedoucí: Mgr. Barbora Heczková

Kalanetika II.
St 19:00 - 20:00
850,-
Vedoucí: Mgr. Jana Sagitariová

Latino fit II.
Út 18:30 - 19:30
850,-
Vedoucí: Jana Sikorová, Dis. 

Power jóga III., IV.
Po 18:30 - 19:30, Út 17:20 - 18:20
850,-
Vedoucí: p. Alžběta Hadidová

Pilates III., IV.
Čt 17:45 - 18:45, 18:45 - 19:45
850,-
Vedoucí: Bc. Gabriela Lipus

SM Systém III., IV. 
Út 17:30 - 18:30, 18:30 - 19:30
850,-
Vedoucí: Bc. Gabriela Lipus

Jumping I., II. 
Po, St 18:00 - 19:00
1000,-
Vedoucí: Ing. Luciana Bajusz

Kurzy pro nejmenší
Hrajeme si s batolaty II.
Čt 9:00 - 10:30
750,-
pro začínající chodce, děti do 3 let

RC Mostík Mosty u Jablunkova
Broučci
Út 8:30 - 9:30
500,-
pro děti od 4 měsíců do zvládnutí 
chůze

Neposeda
Út 9:30 - 11:00
750,-
pro začínající chodce, děti do 2 let

Předškolička
St 9:00 - 11:00
800,-
pro děti od 2 - 4 let
Vedoucí všech kurzů pro nejmenší: 
Mgr. Jana Foffová 

Přihlašovat se můžete od 7. 1. 2020 
od 8:00 hod. v kanceláři DDM 
nebo online přes webové stránky. 

DDM Jablunkov

NABÍDKA KURZŮ PRO DOSPĚLÉ  
A NEJMENŠÍ NA 15 LEKCÍ OD ÚNORA 2020
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Tříděním odpadů se na naší škole za-
býváme již dlouhá léta. V  minulosti 
jsme ve škole sbírali starý papír, drob-
né elektrospotřebiče, baterie a tím se 
zapojovali do soutěže s Panem Pope-
lou a  Recyklohraní. Nasbírané bodí-
ky jsme vyměnili za ceny, kterými byli 
obdarovávání nejlepší sběrači. Odpad 
se ve škole třídil a třídí na dvě základ-
ní složky - papír a plasty. Do tříd byly 
umístěny krabice na  papír, které vě-

noval odbor životního prostředí měs-
ta, na chodbách byly krabice na plas-
ty. Žáci sice třídili, bohužel ne všichni.
Další velký problém nastal se zavede-
ním projektu Ovoce do škol, kdy se vý-
razně zvýšilo množství odpadů. Od le-
tošního školního roku jsme tedy za-
vedli systém třídění přímo ve třídách. 
Za  správné třídění a  vynášení odpa-
dů odpovídá služba týdne, a tím je za-
jištěno, že se zapojí všichni žáci ško-

ly. Do tříd byly zakoupeny odpadkové 
koše modré a  žluté barvy, pro třídění 
na plasty a papír. Služba vynáší sepa-
rovaný odpad každý pátek do nových 
kontejnerů umístěných v areálu školy. 
Paní uklízečky pak tyto nádoby vyčistí. 
Odbor životního prostředí věnoval 
nálepky na zakoupené koše, za které 
děkujeme, a těšíme se na další spolu-
práci.

ZŠ Jablunkov, Lesní 190

TŘÍDÍM, TŘÍDÍŠ, TŘÍDÍME

Letošní rok na naší škole v EKOKROUŽ-
KU pracovalo 10 žáků 2. stupně. Hlav-
ní náplní byla příprava výukových pro-
gramů pro žáky 1. stupně. V  šesti lek-
cích projektu Zelený ostrov s názvy sop-
ka, pavouček, semínko, zvířata, rostliny 
a  člověk si žáci připomenuli důležitost 
ochrany životního prostředí. Finanční 
prostředky byly použity na výrobu sla-
ného těsta k modelování, přípravu sva-
činky, odměny a  bezpečnost práce při 
bádání. V rámci kroužku probíhala i pří-
prava žáků na přírodovědné soutěže. 
Za financování těchto projektů děkuje-
me městu Jablunkov a těšíme se na dal-
ší spolupráci.

ZŠ Jablunkov, Lesní 190

EKOKROUŽEK
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Více než 4  400 zvířat z  celé Evropy, 
především z  Rakouska, Polska, ale i  ze 
Slovenska a  Česka se dalo zhlédnout 
na  výstavě Moravia Brno, kde se pre-
zentovali také tři chovatelé z Jablunko-
va. A že se nebylo za co stydět, ba nao-
pak, o tom svědčí jejich výsledky.
Jakub Czepiec zvítězil v kategorii nej-
lepší kolekce drůbeže. Z Brna si odvá-
žel pohár a čestnou cenu za plemeno 
Orlovka pestrá. „Chovu Orlovky se vě-
nuji už sedm let a jsem moc rád, že se 
mi péče o ni vrací takovýmto způso-
bem,“ říká Jakub Czepiec. Další z jab-
lunkovských chovatelů Radek Lysek 
získal pohár za  nejlepší slepici dru-
hu Vyandotka bílá zdrobnělá. Radek 
Lysek dosahuje v  chovu Vyandotek 
různých barev vysoké kvality a  mezi 
chovateli v  celé České republice pa-
tří k  těm nejlepším. Třetím chovate-
lem z  Jablunkova, který sice nezískal 
ocenění, ale přesto se mohl pochlu-
bit velmi kvalitní drůbeží, byl Pavel 
Czudek. 

„Pro nás jablunkovské chovatele zna-
mená ocenění z brněnské výstavy velký 
úspěch. V rámci okresu jsme získali jed-
ny z hlavních cen. Svůj díl na tom nese 
i město Jablunkov, které nás podporuje 
a které rádi reprezentujeme,“ doplnil Ja-

kub Czepiec, jednatel ZO Českého svazu 
chovatelů v Jablunkově. Dodal ještě, že 
kolektiv jablunkovských chovatelů rád 
přijme do svých řad nové členy. Více in-
formací najdete na webových stránkách 
www.csch-jablunkov.webnode.cz.

Úspěch jablunkovských chovatelů 

Na odboru školství a kultury 
na radnici města jsou stále 
zdarma k vyzvednutí stolní 
kalendáře na rok 2020. Najdete 
v nich informace o termínech 
svozu odpadů, akce města, apod. 
Zajímavé jsou i fotografie, které 
nám poskytli pan G. Beiger,  
I. Levák, A. Szpyrc a další. Děkujeme.  

MěÚ Jablunkov

Kalendáře ještě 
k vyzvednutí



Zpravodaj města Jablunkova 1/2020

13

7.11.2019 ve  spolupráci s  Maticí Slez-
skou na  naší škole proběhla pro žáky 
4. ročníku již tradiční vlastivědná sou-
těž. Nejdříve si všichni žáci i  vyučují-
cí 4. tříd vyslechli poutavé vyprávění 
paní Aleny Staré o  historii jablunkov-
ských kostelů, hřbitovů, křížů, památ-
níků a pomníků. A protože je to letos 
100 let, kdy na Těšínsku proběhla tzv. 
Sedmidenní válka, zahrnula nás také 
vyprávěním o  podplukovníku Josefu 
Šnejdárkovi, který byl v této válce po-
věřen velením obranné operace. Prá-
vě tato událost dala popud v  Jablun-
kově vybudovat Památník legionářům 
jako paměť na všechny, kteří se přiči-
nili o to, že část Těšínska patří naší re-
publice. Po  ukončení společné části 
byla z každé třídy vybrána dvě soutěž-
ní družstva. Ta se utkala v „papírovém“ 

boji vlastivědných infor-
mací o  našem kraji. Jako 
nejtěžší část testu byl pro 
děti překlad písně z  náře-
čí do češtiny „Z Jabłunko-
va jadum“.  Je vidět, že dě-
dictví našich předků, naše 
nářečí, se pomalu vytrácí, 
přesto žáci překládali vy-
trvale a jejich hlavním po-
mocníkem u  překladu byl 
sluch. Jeden žák předčítal 
text a ostatní se snažili dát 
do veršů to, o čem četl.  
Každý si pomáhal, jak mohl. Žáci sou-
těžili čestně, společná kontrola správ-
ných odpovědí byla napínavá, o  dru-
hé a třetí místo musel být udělán roz-
střel doplňující otázkou. Místa a diplo-
my byly rozdány, za tuto skvělou práci 

byli odměněni všichni soutěžící krás-
nými cenami. Děkujeme členům Mati-
ce slezské, že nás navštívili, svým vy-
právěním nás obohatili a připravili pro 
nás zajímavé soutěžní klání. 

Mgr. Šárka Motyková Kučerová

Rozstřel ve vlastivědné soutěži

Celkem 33 žáků rozdělených do 11 tří-
členných družstev (6 z české a 5 z pol-
ské základní školy) se ve čtvrtek 12. pro- 
since utkalo v 7. ročníku soutěže o his-
torii i  současnosti regionu Těšínské-
ho Slezska. Spousta všetečných do-
tazů z  oblasti dějin, folkloru, zeměpi-
su, ale i  fauny a  flory tohoto krásné-
ho regionu v  podhůří Beskyd čeka-
lo na soutěžící z devátých tříd jablun-
kovských základních škol. Zhruba ho-
dinu měli chlapci a děvčata na zodpo-
vězení třiceti otázek nelehkého testu, 
další hodinu pak trvalo vyhodnocová-
ní prací porotou. Nakonec se vyhláše-
ní výsledků přece jen všichni dočkali 
a  na  pomyslné „bedně“ stanula druž-
stva v tomto složení:  
1. místo
Tereza Pavlíčková, Teresa Hlávka, 
Małgorzata Szotkowska  
(ZŠ H.Sienkiewicze Jablunkov)

2. místo
Samuel Kaleta, Marian Puczok, 
Sebastian Žabka  
(ZŠ H.Sienkiewicze Jablunkov)

3. místo
Anetta Sikora, Aneta Polok,  
Magdalena Kulka  
(ZŠ H.Sienkiewicze Jablunkov)

Není pochyb: Jsou TUSTELA!

MěÚ Jablunkov, odbor školství a kultury, Mgr. D. Kohutová
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Dne 28. 11. 2019 proběhla na  naší škole týmová soutěž 
v  anglickém jazyce, kde si žáci prohloubili své znalos-
ti, zúročili své jazykové schopnosti, ale také využili takti-
ku týmové spolupráce a především poznali nové kamará-
dy, jak samotný název soutěže napovídá. Soutěže se zú-
častnilo 12 družstev (48 žáků) základních škol nejen z jab-
lunkovského regionu: ZŠ Jablunkov, ZŠ a MŠ Písek, Masa-
rykova ZŠ Návsí, ZŠ a MŠ Mosty u Jablunkova, PZŠ H. Si-
enkiewicze Jablunkov a ZŠ Nábrežná z Kysuckého Nové-
ho Mesta. Soutěžila  4členná družstva ve dvou kategori-
ích (mladší - 6. a 7. ročník, starší - 8. a 9. ročník). Žáci ře-
šili úlohy z těchto oblastí: Geography, Maths, Biology, Ci-
vil Education, History. Aktivity s  těmito tématy připravo-
vali angličtináři všech zúčastněných škol, za což jim kolek-
tiv organizátorů ZŠ Jablunkov srdečně děkuje. Velké po-
děkování patří zejména představitelům města, kteří za-
jistili finanční podporu ve formě grantu, Pekárně Božena 
Pyszková z Jablunkova, která nám poskytla chutné občer-
stvení v podobě čokoládových koblih. Věříme, že si všich-
ni dopoledne s angličtinou užili. Vítězové dostali diplomy 
a hodnotné věcné ceny a všichni ostatní alespoň sladkou 
odměnu. A příští rok se opět těšíme na další spolupráci.
Výsledková listina:
mladší kategorie
1.	 Barak Clinton – Jan Czepczor (ZŠ a MŠ Mosty u Jablun-

kova) , Kristián Niedoba (PZŠ H. Sienkiewicze Jablun-
kov), Michal Máca (ZŠ Nábrežná Kysucké Nové Mesto), 
Diana Smolková (ZŠ Nábrežná Kysucké Nové Město)

2.	Brotish Countries – Dina Zhan, Markéta Sikorová, So-
fia Buttová, Kornel Marzeion

3.	The royal Family – Lenka Kantorová (ZŠ Jablunkov), 
Daniel  Životský (ZŠ Jablunkov), Matěj Kajfosz, Adam 
Stonawski

starší kategorie
1.	 Singers in USA - Ondřej Niedoba (ZŠ Jablunkov), Ve-

ronika Burová (ZŠ Jablunkov), Barbora Pilchová, Jakub 
Poplanúch (ZŠ Nábrežná Kysucké Nové Město)

2.	GB stars – Martin Javorík, Šimon Bocek, Tatiana Butto-
vá, Szymon Kulka

3.	Sigers in GB – Gabriela Gavlasová, Kateřina Rychlíko-
vá, Kristýna Martausová, Gabriela Szwarcová

ZŠ Jablunkov, Lesní 190

Užili si s angličtinou

V minulém čísle zpravodaje starosta města v úvodní-
ku zmínil obrovský úspěch Marka Chrasciny, člena tré-
ninkové skupiny 1. Běžeckého Jablunkov. Marek získal 
bronzovou medaili na Mistrovství světa v běhu do vr-
chu, které se konalo v  Argentině. Jeho družstvo vy-
stoupilo na  příčku nejvyšší. Chcete-li se dozvědět, 
jak se stát mistrem světa, máte jedinečnou možnost. 
Přijďte ve  čtvrtek 16. 1. 2020 v  17 hodin na  besedu 
s Markem Chrascinou, jeho trenéry a dalšími výborný-
mi běžci na radnici města Jablunkova.

Jak se stát mistrem světa



Inzerce

Máte zájem  
inzerovat 

ve zpravodaji  
Jabko?

	 2008 výtisků do všech 
domácností v Jablunkově

	 Při opakované inzerci každé 
šesté vydání zdarma !!!

558 340 678
katerina.chybidziurova@jablunkov.cz

 Dovoz sypkých materiálu
 Přistavení kontejneru

Tel.: 733 314 467
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PROGRAM KINA  
MÍR JABLUNKOV 

Leden 2020
Středa 15. leden v 18:00 hod. 
USA – komedie, akční 
Spolujízda 
Stu je nervózní řidič Uberu a chce za každou cenu co nejlépe slou-
žit svým zákazníkům. Vic je zase drsný polda, který má v plánu 
dopadnout nebezpečného padoucha. Když se jejich cesty střetnou 
a propojí, začíná šílená jízda, při níž jim bude neustále hrozit ztrá-
ta nejen zdravého rozumu ale občas i života. 
Mládeži přístupný od 15 let	 Vstupné 40 Kč	 94 min.

Pátek 17. leden v 18:00 hod. 
PL – drama 
Zábava, zábava 
Film přináší strhující příběhy tří žen různého věku, které jsou v růz-
ných fázích závislosti na alkoholu. Čtyřicetiletá Dorota je úspěšná pro-
kurátorka, která pije podle svých slov proto, aby se nezbláznila. Chrání 
ji imunita, díky níž se snaží vyhnout odpovědnosti za přestupky, kte-
rých se pod vlivem alkoholu dopustila. Další z hrdinek je uznávaná chi-
ruržka Teresa, která už kvůli pití přišla o rodinu a zůstala jí jen práce 
v nemocnici, situace se však vymkne kontrole, když jednou přijde opi-
lá do služby. Studentka Magda miluje bouřlivé večírky, a protože jí stu-
dium jde skvěle a má i dobrou práci, nikdo jí nic nevyčítá. Přijde však 
chvíle, kdy ztrácí půdu pod nohama a dojde k tragédii. � české titulky
Mládeži do 12 let nevhodný	 Vstupné 70 Kč	 88 min.

Středa 22. leden v 17:00 hod. 
USA – animovaný, dobrodružný, komedie 
Toy Story 4 
Kovboj Woody vždycky dobře věděl, co je smyslem jeho života. 
A tím bylo starat se a chránit jeho dítě, ať už to byl chlapeček Andy 
nebo holčička Bonnie. Když však Bonnie přinese do svého poko-
jíku novou hračku, které říká „Vidlík“, otevře se Woodymu a jeho 
věrným kamarádům docela nový velký svět. 
Mládeži přístupný	 Vstupné 40 Kč	 99 min.

Pátek 24. leden v 18:00 hod. 
USA – akční, fantasy, dobrodružný, sci-fi 
Hellboy: Rise of the Blood Queen 
Oblíbený temný hrdina Hellboy se pod hlavičkou ÚPVO (Úřa-
du paranormálního výzkumu a obrany)  vydává do Londýna, kde 
se probrala ze záhrobí obávaná čarodějnice Nimue. Hellboy musí 
"Královně krve" zabránit, aby seslala na svět lidí smrtící morovou 
ránu. Ta však potřebuje nejprve nabrat síly poté, co ji v dávných 
dobách zabil samotný král Artuš. Rohatý cynik má naštěstí k ruce 
svého nevlastního otce, profesora Trevora Bruttenholma, a kama-
rádku Alice, mimořádně nadané médium. Spolu s nimi odhalí šo-
kující pravdu o svém původu i poslání. 
Mládeži přístupný od 15 let	 Vstupné 40 Kč	 121 min.

Středa 29. leden v 18:00 hod. 
IT – komedie 
S chutí Toskánska 
Arturo byl uznávaný michelinský šéfkuchař, dokud pro problémy 
s ovládáním hněvu neskončil ve vězení. Po propuštění musí dělat 
veřejně prospěšné práce, a  tak učí vařit skupinku lidí s Asperge-
rovým syndromem. Ačkoli jejich způsob myšlení je mu vzdálený, 
v jednom ze svých studentů objeví kulinářského génia a rozhodne 
se mu pomoci vyhrát kuchařskou soutěž. � české titulky
Mládeži do 12 let nevhodný	 Vstupné 40 Kč	 92 min.

Pátek 31. leden v 18:00 hod. 
FR – komedie 
Ibiza 
Christian Clavier, známý z  veleúspěšné francouzské komedie Co 
jsme komu udělali?, je ideálním taťkou na pořádnou party a díky 
němu dostává filmový žánr “zpackané prázdniny” úplně nový roz-
měr. Ibiza je ideální podívanou pro fanoušky bláznivých dovolených 
Griswoldovic rodiny (s Chevy Chasem v hlavní roli). � české titulky
Mládeži do 12 let nevhodný	 Vstupné 40 Kč	 86 min.

4. 1. 2020 
Mezinárodní přehlídka lidových kapel a folklorních souborů
Mosty u Jablunkova, sál PZKO
Pořadatel: Górole
5. 1. 2020 v 16.30 hod.
Tříkrálový koncert – Štývarův dětský sbor z DDM Třinec 
Mosty u Jablunkova, kostel sv. Hedviky 
Pořadatel: GOTIC
6. 1. 2020 v 16 hod. 
Koncert świąteczny
Jablunkov, kostel Božího Těla
Pořadatel: Chór męski Górol
10. 1. 2020 
Bal szkolny PZŠ H. Sienkiewicze 
Návsí, PZKO
Pořadatel: PZŠ H. Sienkiewicze
11. 1. 2020 v 17 hod.
Pohádka „O líných strašidlech“ 
Jablunkov, sál radnice
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací
11. 1. 2020 od 10.00 hod.
IX. ročník Mezinárodního mistrovství v historickém lyžování
Mosty u Jablunkova, skiareál
Pořadatel: Elegant – kulturně-sportovní spolek Ostrava, Obec Mosty 
u Jablunkova
11. 1. 2019 
Myslivecký ples
Písečná, KD
13. 1. – 7. 2. 2020, vernisáž 13. 1. v 17 hod.
Výstava fotografií L. Brychcyové – Zrcadlo života 
Jablunkov, JACKi, Mariánské nám. 1
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací, L. Brychcyová
16. 1. 2020 v 17 hod.
Listování s Lukášem Hejlíkem – Losos v kaluži 
Jablunkov, JACKi, Mariánské nám. 1
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací
16. 1. 2020 v 17 hod.
Beseda s Markem Chrascinou – Mistrem světa v běhu do vrchu 
Jablunkov, sál radnice
Pořadatel: Město Jablunkov, 1. Běžecký Jablunkov, Jablunkovské 
centrum kultury a informací
18. 1. 2020 
Hasičský ples 
Písečná, KD
Pořadatel: SDH Písečná
25. 1. 2020 
Ples města Jablunkov 
Jablunkov, sál radnice
Pořadatel: Město Jablunkov, Jablunkovské centrum kultury a informací
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